

# 加码支持“以旧换新” 金融激活消费新动能

“政府补贴至高20%”“品牌额外补贴至高20%”……近期，记者在深圳、广州商圈走访时看到，不少店铺门口都张贴着大大的补贴告示。这是今年以来消费品以旧换新政策扩围的体现，有效带动了电子及家电等商品消费升温。

## 丰富金融场景 优化消费体验

“最近商场消费者确实增加不少，购买家电都有补贴，我们还会根据消费者的需求进行定制服务。”深圳市福田区某商场的一位销售人员告诉记者，春节前后，店内客人络绎不绝，假期也没怎么休息，算是迎来了“开门红”。

消费活力迸发的背后，离不开金融机构的持续加码支持。1月5日，国家发展改革委、财政部发布《关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知》，扩围支持消费品以旧换新，首次对手机、平板、智能手表（手环）三类数码产品实施购新补贴。此外，有不少地区还发布了2025年消费品“以旧换新”延续政策。

“以旧换新”政策的扩围和落地，带动了消费者的购买热情。记者在走访中了解到，本次补贴覆盖范围较广，数码产品的购新补贴除了覆盖小米、华为、荣耀、OPPO等国产品牌，苹果的部分产品也包含在内。有销售人员告诉记者，消费者可以选择银行消费贷、信用卡分期等多种方式付款，能节约一些成本。

记者注意到，一些消费金融公司已推出“助力家电以旧换新”主题专场活动，覆盖主流家电和电子产品。另外，为了激发消费活力，还有银行主动发挥线上平台优势。建设银行相关人士对记者表示，该行支持消费品类企业入驻“建行生活”App平台，围绕新能源汽车、装修等大额消费场景，持续开展专项营销活动，支持消费品以旧换新政策的实施。

天风证券分析师孙彬彬认为，在下沉市场中，居民对家电、汽车等耐用消费品有着强烈需求。2025年金融机构应加大在下沉市场的布局，简化信贷流程，开发适合下沉市场消费者收入水平和消费习惯的信贷产品，有效激活下沉市场的消费活力。



今年新政首次对手机、平板、智能手表（手环）三类数码产品实施购新补贴。（资料图片）

还有业内人士建议，金融机构应该围绕首发经济、冰雪经济、银发经济等积极挖掘新场景，创新消费信贷产品，满足不同消费者的差异化需求。

## 创新产品服务 让优惠直达消费者

在推出主题营销活动、挖掘新场景的同时，记者在走访中发现，金融机构通过多种举措主动让利消费者，以激发“以旧换新”消费市场。例如，下调产品利率、创新消费金融产品、设置分期优惠等。

围绕汽车、家电、家居等3大类“以旧换新”重点产品，不少银行主动提升信用卡分期服务能力。例如，建设银行信用卡装修分期产品在原有局部装修场景基础上，进一步扩大放宽局部改造试点区域至133个城市，支持客户多样化装修需求，包括厨卫改造、墙面刷新、地板地砖门窗等消费品更换。

消费金融公司也推出眼花缭乱的优惠举措。例如，中邮消费金融与银联云闪付开展合作，参与广东省“粤焕新”品牌以旧换新工作，为参加活动的消费者提供专属优惠券，并为获得授信额度的消费者提供

利息优惠；建信消金分期商城上线“以旧换新”主题消费专区，结合商品优惠、商户贴息等措施，支持客户使用贷款在专区内实现先买后付，促进“以旧换新”消费。

广州市民王先生告诉记者，他参与“以旧换新”活动后，更换了旧家电，享受到1万元的补贴；同时还申请了2万元消费贷款额度，前3期利息享受5折优惠，总体算下来省了不少钱。

多方加码之下，消费市场活力满满。商务部全国家电以旧换新及手机等数码产品购新数据平台显示，截至2月8日，全国手机等数码产品购新补贴申请人数已突破2000万。

金融机构未来如何更好地创新金融产品和服务，激发消费者消费意愿？中国银行研究院银行业与综合经营团队主管邵科建议，各家金融机构应该通过银行App、微信小程序、开放银行等拓宽服务渠道，提升线上消费信贷的审批效率，开展相关优惠活动，利用消费贷款“循环用款、随借随还”的特性满足客户多元化消费用款需求，更好地支持客户扩大消费。

据上海证券报

## 广西福彩中心启动高校毕业生及退役军人创业就业帮扶计划

为贯彻落实党中央、国务院关于“稳就业”“保就业”决策部署，积极响应国家号召，广西福利彩票发行中心于近日正式发布了《关于开展高校毕业生及退役军人创业就业帮扶工作的通知》。这一举措旨在充分发挥福利彩票在“五个民政”建设中的积极作用，同时为社会贡献一份力量，助力高校毕业生及退役军人实现创业就业梦想。

据悉，此次帮扶计划主要针对全日制普通高校毕业3年内未就业或再就业的毕业生群体，以及有意愿投身福利彩票事业的退役军人。这两类人群在申办福彩投注站时，除需提供正常办理投注站所需的基本材料外，还需额外提交申办人的毕业证书或退役军人证件原件及复印件（原件审核后退还），并签署不变更投注站负责人的承诺书，以及提供无不良商业信用记录的信用担保材料。

广西福利彩票发行中心为符合条件的申办者提供了一系列扶持政策，包括但不限于免收销售保证金、提供装修补贴、组织创业培训及专业指导等。这些政策旨在降低创业门槛，减轻经济负担，帮助申办者更好地适应和融入福利彩票行业。

此次帮扶计划的实施，不仅为高校

毕业生及退役军人提供了宝贵的创业就业机会，也彰显了广西福利彩票发行中心积极履行社会责任、助力民生改善的决心。通过这一计划，期待能够激发更多有志青年的创业热情，促进他们实现个人价值和社会价值的双重提升。

广西福利彩票发行中心表示，将继续秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，不断探索和完善帮扶机制，为更多需要帮助的人群提供支持和帮助。同时，我们也呼吁社会各界广泛关注并积极参与这一计划，共同为推动社会公益事业的发展贡献力量。

据广西福彩

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY  
扶老 助残 救孤 济困  
**倍投奖金**  
**上亿元**  
办站电话：2858741 2837111

## 云南彩民直选倍投中体彩1500万元

近日，云南彩民王先生（化姓）凭借1张1500元投注的直选倍投票，喜中排列五1500万大奖！春节休市过后王先生“灵感爆棚”，就想送自己一份“新春大礼”，体彩的销售人员曾劝其少买，但他表示不中也没关系，也是做公益献爱心，没想到真的命中大奖！

云南体彩近日迎来一位喜气洋洋的小伙子王先生。这位小哥运气爆棚，喜中排列5第25030期150注一等奖，奖金高达1500万元（税前）！

根据个人偶然所得相关规定，小伙需要缴纳300万元的个税。不过这可没影响他成为蛇年正月里最靓的仔，他还乐呵呵地自称“纳税大户”呢。

说起中奖经历，那真是充满戏剧性。春节过后，彩票一开售，王先生就感觉自己“灵感爆棚”。销售人员劝他别买太多，要理性购彩，他说这是给自己的一份“新春大礼”，不中也没关系，就做公益献爱心啦。结果，他这一选就中了头奖！

王先生透露，自己平时就喜欢购

买体育彩票。这次中奖，他觉得特别幸运。他来领奖的时候，那叫一个兴奋，和工作人员分享了自己的心得。他说，中国体育彩票的每个玩法他都喜欢，更厉害的是，这已经是他第三次来云南体彩中心领奖了，也是第三次缴纳个人偶然所得税啦！

当被问及未来计划，王先生表示会好好安排未来的生活，也会继续支持体彩公益事业。他信心满满地说：“我还会再来第四次，为纳税事业贡献更多力量！”这信心，真是让人佩服！有了这笔大奖，王先生和家人肯定乐开了花。

据云南体彩



小梦想·大乐透